

# ДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(3631) Суббота, 30 сентября 1944 года

Цена 20 к.

## ДО ЕДИНОГО КЛУБНЯ УБРАТЬ И ОХРАНИТЬ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ!

Сложение с уборкой картофеля и овощей в совхозах и подсобных хозяйствах города попрежнему является угрожающим. До сорока не выкопаны сотни гектаров картофеля, моркови и свеклы. Уборка идет медленно, а еще хуже — подсыпка и закладка овощей зимнее хранение. Одна сельхозотдел горисполкома, управляющие трестами тт. Фёдоров и Шибаев, недавно начали ряд шахт и руководители предприятий не вынуждены отставание в уборке урожая. В Прокопьевском и Кемеровском совхозах не выполняются нормы выработки на копке картофеля, в подсобных хозяйствах не хватает рабочей силы. Завтра начинается окончательная осень. Наступила глубокая, холода осень. Неужели после этого не ясно, что окончательная часть урожая, результат медленной его копки, поставлена под прямую угрозу гибели, что из-за нераспорядительностидельных руководителей может погибнуть весь тот колоссальный труд, который был затрачен на обработку земли весной и летом. Мы не можем допускать этого.

До единого клубня убрать и сохранить картофель и овощи. Так стоит вопрос.

### С них надо брать всем пример

Коллективу райкома профсоюза угольщиков Восточного было доведено боевое задание — выполнить в подсобном хозяйстве Прокопторга гектар картофеля. Это задание было выполнено в сжатый срок. Члены горкома партии и горисполком предложили району дополнительно убрать еще один гектар картофеля.

В тот же день председатель райкома союза угольщиков тов. Рязанцев и секретарь первичной парторганизации тов. Мосина мобилизовали всех работников профсоюзных клубов, горсада, парка культуры и отдыха, музыкантов джаз-оркестра на уборку картофеля. Всего послано в подсобное хозяйство 70 человек. Кроме того, выделено три лошади для подвозки картофеля в овощехранилища.

Коллектив райкома союза, отправляясь в поле, взял на себя обязательство — в пять раз перевыполнить задание.

### Лучший на шахте

Коллектив участка, которым руководит начальник тов. Чуриков, первым на шахте имени Кагановича закончил выполнение месячного плана. Позавчера он дал последние суммы угля в счет завершения государственной программы. В оставшиеся дни месяца горняки борются за выдачу 800 тонн угля сверх плана фонда Победы.

Бригада лавщиков тов. Иванецкого сверхплановую добычу дает с 25 сентября.

ПЕРЕДАЧА БЕЛЬГИЙСКИМ ПОСЛОМ Г-НОМ Э. ЛЕ ГЭ ЦЕНТРАЛЬНОМУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМУ ИНСТИТУТУ РЕНТГЕНОЛОГИИ И РАДИОЛОГИИ Т. М. МОЛОТОВА РАДИЯ — ПОДАРКА БЕЛЬГИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

27 сентября в центральном научно-исследовательском институте рентгенологии и радиологии им. В. М. Молотова состоялась передача чрезвычайным и полноценным послом Бельгии г-ном Э. Л. Гэ трех граммов радия — подарка бельгийского правительства для нужд советских военных госпиталей.

Подарок был принят директором института заслуженным деятелем науки проф. С. А. Рейнбергом, сменившись краткими речами.

Шире предоктябрьское соревнование на шахтах!

### Ко всем горнякам комбината „Кузбассуголь“

Слёт стахановцев комбината „Кузбассуголь“, обсудив обращение металлургов Сталинска и московских заводцев, горячо приветствует их инициативу — встретить 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новой волной всенародного соревнования за еще большую помощь фронту.

В эти исторические дни мысли всех советских людей направлены к одному — выше поднять напряжение ваших сил, оказать еще большую помощь геройской Красной Армии для того, чтобы быстрее добить фашистского зверя.

Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие угольного Кузбасса на протяжении всей Отечественной войны отдавали все свои силы делу победы над врагом, обеспечивая металлическую и военную промышленность высококачественными коксующимися углами для производства танков, самолетов, орудий и боеприпасов.

#### Товарищи шахтёры!

Почти три месяца тому назад на совещании передовиков-стахановцев комбината „Кузбассуголь“ мы взяли на себя социалистические обязательства: перевыполнить задание Государственного Комитета Обороны, увеличить добычу коксующихся углей, улучшить их качество, перевыполнить план подготовительных работ.

Совещание обратилось ко всем шахтёрам комбината с призывом развернуть социалистическое соревнование за право участия в слёте стахановцев и на звание „Мастера угля в дни Отечественной войны“.

#### Что сделано нами за это время?

Рабочие и работницы, инженеры и техники в развернувшемся социалистическом соревновании добились в июле и августе увеличения среднесуточной добычи против июня месяца. За 8 месяцев 1944 года комбинат выдал угля на 1.186.700 тонн больше, чем за это же время 1943 года. Лучше всех в июле работали тресты „Молотовуголь“ и „Кагановичуголь“. За свою работу по выполнению плана угледобычи трест „Кагановичуголь“ завоевал Знамя Государственного Комитета Обороны. Во Всесоюзном социалистическом соревновании знамёна Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС и Наркомугля получили шахты: № 4, треста „Молотовуголь“, „Зиминка“, треста „Прокопьевскуголь“, № 10, треста „Молотовуголь“. Премирована шахта Чёрная гора.

25 шахт комбината в июле и августе выполнила план угледобычи. В социалистическом соревновании проявили себя как лучшие начальники участков тт. Леонов, Касьянов, Хромов, Давыдов, Брагин, Тихонов, Акимов, Калмаев, Сычёв, Чуриков, Попов, Мартынов, Годунов, Рысов, Смирнов, Кокорин, Кабанов, Кондратьев, Бубенин, Жуков, Рашук, Титаренко, Быков, Алохин, Герасимов, Филимонов, Бауков.

Звание „Мастера угля в дни Отечественной войны“ завоевали 786 человек рабочих и горных мастеров, из них 513 забойщиков и плавающими бойщиками, более 2.000 человек начальников и главных инженеров шахт, начальников участков, горных мастеров, бригадиров и рабочих завоевали право быть участниками слёта стахановцев комбината.

В социалистическом соревновании особенно отличились забойщики-бригадиры шахты 3—3-бис тт. Голубцов и Котель-

ников. Высокие образцы работы показали забойщики тт. Подъяпольский, Ханинов, Горбунов, Козлов, Кузнецова, Закаров, Жилкин, Кустов, Семёкин, Борзенко, Казандиев, Краснокутский, Простаков, Комаров и многие другие.

Однако, мы могли бы работать значительно лучше, если бы все шахты и участки, все шахтёры выполняли свои обязательства.

Слёт стахановцев отмечает, что в июле и августе 7 шахт и свыше 90 участков комбината не выполнили государственного задания.

Слёт стахановцев обращается с призывом ко всем рабочим, работникам, инженерам и техникам комбината „Кузбассуголь“ еще выше поднять напряжение наших сил и обеспечить безупречное выполнение задания Государственного Комитета Обороны всеми шахтами и участками.

Мы считаем необходимым еще шире развернуть на всех шахтах и участках предоктябрьское социалистическое соревнование в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — выдать в октябре по комбинату сверх плана 41.000 тонн угля, из них коксующихся 23.000 тонн, в том числе по трестам:

„Стадинуголь“ 6 тысяч тонн, в том числе коксующихся 1 тыс. тонн, „Прокопьевскуголь“ 10 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 5 тыс. тонн, „Кагановичуголь“ 10 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 7 тыс. тонн, „Молотовуголь“ 5 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 4 тыс. тонн, „Куйбышевуголь“ 5 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 1 тыс. тонн, шахта „Коксовая имени Сталина“ 5 тыс. тонн, в т. ч. коксующихся 5 тыс. тонн.

Образцово подготовить шахты для нормальной работы в зимних условиях.

Перевыполнить план подготовительных работ и подготовить шахты к дальнейшему увеличению добычи, особенно коксующихся углей. Обеспечить дальнейшее улучшение качества углей, особенно идущих на коксование, повысить производительность труда на 10%.

#### Товарищи шахтёры!

Мы вступаем в последний квартал 1944 года. От работы в этом квартале будет зависеть выполнение годового плана угледобычи. Мы считаем необходимым продолжить социалистическое соревнование среди шахтёров Кузбасса за досрочное выполнение квартального и годового плана добычи угля и для подведения итогов этого соревнования созвать слёт стахановцев комбината „Кузбассуголь“ в январе месяце 1945 года.

Слёт призывает всех рабочих, работниц, инженеров и техников шахт комбината „Кузбассуголь“ развернуть борьбу за право участия в этом слёте и отдать все силы на выполнение задания Государственного Комитета Обороны, на выполнение наших обязательств и клятвы, данной в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует великая партия Ленина-Сталина — вдохновитель и организатор побед над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует и живёт многие годы наш родной и любимый вождь и учитель товарищ Сталин.

Слёт стахановцев комбината „Кузбассуголь“.

### ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

Коллектив восьмого участка шахты имени Ворошилова, присутствовавший заместитель Народного Комиссара Здравоохранения СССР тов. В. В. Парин, и о. зашедшего протокольного отдела Наркомздрава СССР тов. Г. И. Фомин, а также ответственные работники Наркомздрава СССР и члены бельгийского посольства.

Г-н Э. Л. Гэ и проф. С. А. Рейнберг обменялись краткими речами.

Личный пример показывает сам тов. Наумов, который перевыполняет норму выработки в два раза. За них ведут забойщики тт. Усов и Трегубов.

Позавчера восьмой участок выполнил месячную программу. Первым на участке завершил сентябрьский план горный мастер тов. Бабич.

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 28 сентября

В течение 28 сентября северо-западнее и западнее города Пирну (Пернов) наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии, заняв при этом более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Пагази, Лихула, Матскюла, Виртсу, Муристе, Хельмкюла, Кулли, Тыстама, Сарви, Саулепа и железнодорожные станции Лихула, Каузе, Виртсу.

На Рижском направлении наши войска, в результате упорных боев, заняли более 50 населенных пунктов и среди них Гаршмуйжа, Бирзкалмс, Ледурга, Лоде, Краллис, Иниемс, Добес.

На Рижском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Стрелковые части, наступающие вдоль побережья Рижского залива, выбили немцев из сильно укрепленных опорных пунктов Гаршмуйжа и Бирзкалле.

Войска, наступающие севернее шоссе Псков—Рига, преодолевая упорное сопротивление противника и его инженерные заграждения, продвинулись вперед на десять километров. Немцы, отступая под ударами наших частей, взрывают мосты, минируют дороги и устраивают лесные вязалы. Советская пехота, преследуя врага по пятам, в то же время совершают обходные маневры и обрушивает на немцев внезапные удары. Бойцы, под командованием лейтенанта Плотинина, наносят по лесам и болотам зашли в тыл противнику и в результате стремительной атаки овладели важным узлом сопротивления. Группа танков под командованием лейтенанта Сергеева атаковала батальон вражеской пехоты. Танкисты истребили более 600 солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 85 пулеметов, 3 крупнокалиберных миномёта, много винтовок, автоматов и боеприпасов. Юго-западнее города Санок подразделения Нской части овладели рядом опорных пунктов противника на подступах к горному хребту Вельки, Буковец. Неодно-

кратные попытки немцев и венгров вернуть потерянные рубежи потерпели неудачу. Южнее города Турку советские части продвинулись на 10 километров и заняли селение Завадка. Наши стрелковые подразделения, овладев вчера населенным пунктом Ильник, разгромили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 миномётов, 37 пулемётов. Взято в плен 250 немцев и венгров.

Советская штурмовая и бомбардировочная авиация наносила удары по колоннам немецких войск. Уничтожено 4 бронетранспортера, 80 автомашин и 60 повозок с войсками и грузами.

Южнее города Санок противник, подняв резервы пехоты и танков, оказывал упорное сопротивление. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские бойцы продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Разгромлен 1.066 немецкий пехотный полк. Противник потерял только убитыми 600 солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 85 пулеметов, 3 крупнокалиберных миномёта, много винтовок, автоматов и боеприпасов. Юго-западнее города Санок подразделения Нской части овладели рядом опорных пунктов противника на подступах к горному хребту Вельки, Буковец. Неодно-

кратные попытки немцев и венгров вернуть потерянные рубежи потерпели неудачу. Южнее города Турку советские части продвинулись на 10 километров и заняли селение Завадка. Наши стрелковые подразделения, овладев вчера населенным пунктом Ильник, разгромили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 миномётов, 37 пулемётов. Взято в плен 250 немцев и венгров.

В районе города Остролека батальон пехоты противника под прикрытием артиллерийского огня переправился через реку Нарев и пытался заложить плацдарм на её левом берегу. Наши подразделения атаковали немцев и после ожесточенного боя отбросили их за реку. На берегу осталось много вражеских трупов. Несколько десятков гитлеровцев утонуло в реке. Захвачены трофеи и пленные.

Авиация флота 26 и 27 сентября наносила бомбовые удары по порту Вадас (Северная Норвегия). Потоплено пять самоходных барж и 26 немецких моторотов. Взорван крупный склад боеприпасов. В воздушных боях сбито 13 немецких самолетов.

Корабли Северного флота атаковали и потопили тральщик и транспорт противника водоизмещением 4.000 тонн.

Ещё недавно коллектива нашего участка считался отстающим на шахте. Это было вызвано медленным освоением выработок на новом пласту. В ходе предоктябрьского соревнования мы решили ликвидировать задолженность по углю.

Сейчас участок уверенно набирает темпы в работе. За истекшие дни сентября мы выдали сверх плана 300 тонн угля. Сверхплановую добчу мы будем наращивать с каждым днем. Пример в работе показы-

вает бригада лавщиков тов. Шабанова. Она выполняет задание на 125—130 процентов. В бригаде все забойщики являются стахановцами. Тов. Шабанов и забойщики тт. Плинокос, Соловский, Самарин и Ситалов перевыполняют нормы в полтора раза.

В социалистическом соревновании между сменами впереди идет горный мастер тов. Наумов. Его смена выдаёт уголь на 30—40 процентов больше плана. Отставшая смена горного

мастера тов. Бекановича, но и она сейчас стала ежедневно перевыполнять нормы.

Хорошо обслуживаются забойщики бригады откатчики тт. Коротышев и Шербина, выполняющие нормы на 130—140 процентов каждый.

Таковы первые итоги предоктябрьского социалистического соревнования шахтёров нашего коллектива.

**М. ШУМКОВ.**

Начальник 3-го участка шахты Манеиха.

## Стахановцы механического завода

Старый литейщик механического завода тов. Мозырин пользуется заслуженной славой в своем коллективе. Ему уже больше 50 лет, он привык, несмотря на свои преклонные годы, никому не уступать в труде. Ежемесячно он выполняет нормы выработки на 180—200 процентов.

Когда началось на заводе предоктябрьское соревнование, многие из рабочих стали его обгонять. Это не могло не встревожить тов. Мозырина. Через несколько дней его имя вновь появилось на первом месте в списке лучших стахановцев завода. За 27 сентября тов. Мозырин выполнил норму

на 246 процентов.

По-стахановски трудится токарь тов. Петров. За истекшие дни сентября он выполнил две месячных нормы. Стругальщик тов. Садюк ежедневно даёт двойную выработку. Большим почетом пользуется в котельно-кузнецном цехе стальщик тов. Горин.

## В фонд сталинской победы

1.500 тонн угля сверх месячного плана — таков производственный подарок коллектива четвертого участка шахты имени Ворошилова к XXVII годовщине Великого Октября. Бригада щитовиков тов. Павлова ежедневно выполняет задание на 150—160 процентов.

В коллективе седьмого участка, где начальником тов. Грибченко, многие рабочие в полтора раза перевыполняют государственные нормы. Особенно здесь славится бригада лавщиков тов. Усенко. Сам бригадир и забойщик тт. Пошив, Григорьев и Макаров выра-

батывают по 160—180 процентов к норме. На 140—170 процентов выполняют нормы откатчицы тт. Башинская и Малкова.

Участок тов. Грибченко на 28 сентября выдал сверх месячного плана 700 тонн угля.

## В ГОРИСПОЛКОМЕ

### ОРГАНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Горисполком решил, по опыту прошлого года, провести 21—22 октября сельскохозяйственную выставку. Участники выставки будут совхозы угольных трестов, подсобные хозяйства предприятий города Прокопьевска, отдельные бригады, звенья, добившиеся высокого урожая зерновых и крупяных культур, картофеля и овощей, а также индивидуальные посевщики.

Выставке допускаются совхозы и подсобные хозяйства, обеспечившие свое временное выполнение

все обязательных господствований высококачественную уборку урожая.

На выставке организуются выставки зерновых и крупяных культур, животноводства, пчеловодства, садоводства и овощеводства.

Горисполку предложено немедленно начать организационную работу, связанную с подготовкой к сельхозвыставке. Руководители предприятий должны уже сейчас начать подбор экспонатов на выставку.

## Положение в Югославии

Несколько дней тому назад Советское Командование, имея в виду интересы развития боевых действий против германских и венгерских войск в Бенгрии, обратилось к национальному комитету освобождения Югославии и командованию югославской народно-освободительной армии с просьбой дать согласие на временное вступление советских войск на югославскую территорию, граничащую с Бенгрией. Советское командование при этом сообщило, что советские войска по выполнении своих оператив-

(ТАСС).

## Совместное заявление Черчилля и Рузельта об Италии

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, английское министерство иностранных дел опубликовало вчера вечером сообщение о совместном заявлении Черчилля и Рузельта об Италии.

В сообщении министерства иностранных дел говорится:

"Президент и премьер-министр подвергли в Гайд-парке дальнейшему обсуждению вопросы, связанные с послевоенной политикой в Европе. Результаты этих переговоров не могут быть обнародованы в настоящее время по соображениям стратегического и военного порядка и вперед до их рассмотрения другими нашими союзниками. Обсуждению подверглись также проблемы, существующие в настоящее время в Италии, и по этому вопросу президент и премьер-министр публикуют следующее заявление:

"Итальянский народ, освобожденный от фашистского и нацистского владычества, за истекшие 12 месяцев продемонстрировал свою волю к свободе, в борьбе на стороне демократии и к тому, чтобы занять место среди Объединенных наций, преданных принципам мира и справедливости. Мы считаем, что мы должны оправдать тех итальянцев, которые стоят за политическое возрождение Италии и которые завершают уничтожение её фашистской системы. Мы желаем предоставить итальянцам больше возможностей для оказания помощи в деле разгрома наших общих врагов. Американский и английский народы, конечно, потрясены недавним самосудом в Риме, однако, они считают, что увеличение ответственности итальянского народа и его правительства скорее всего предотвратит повторение такого рода актов. Итальянской администрации будет постепенно передаваться контроль во всевозрастающей степени при условии, конечно, что эта администрация докажет свою способность поддерживать законный порядок и регулярное отправление правосудия. В ознаменование этой перемены союзная контрольная комиссия переименовывается в союзную комиссию. Британскому верховному комиссару в Италии будет присвоено дополнительное звание посла. Американский представитель в Риме уже имеет этот ранг. Итальянское правительство будет

сделано возможным образом, чтобы изменено таким образом, чтобы сделать возможным возобновление делового контакта между Италией и внешним миром в интересах итальянского народа. Все мы желаем ускорить наступление того дня, когда последние остатки фашизма в Италии будут искоренены, когда последний немец покинет итальянскую землю и когда не потребуется оставлять там какие-либо союзные войска того дня, когда можно будет провести свободные выборы по всей Италии и когда Италия сможет заслужить приличествующее ей место в великой семье свободных наций".

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Зиминский совхоз с 30 сентября 1944 года производит оплату натурой за работу по уборке урожая картофеля и овощей всем привлечённым из уборку организациям и домохозяйкам. Оплата производится по желанию работающих — картофелем, капустой, морковью, свёклой.

Нуждающиеся могут обеспечить себя на всю зиму овощами. Подробно об условиях оплаты справиться в ОРСе треста "Сталинуголь" и в Зиминском совхозе.

ОРС треста "Сталинуголь".

Прокопьевская Углеразведка принимает на постоянную работу учеников коллекторов с образованием не ниже 8 классов. Углеразведка (трамвайная станция) — изопропункт.